

# 追着党的脚步向明天

●黎梦瑶

黝黑的面庞,挺直的脊梁,永远追逐在中国共产党的道路上,他就是我最敬重的二姨公。

在我这般年纪时,二姨公整日里无所事事、游手好闲,与他现在的样子大相径庭。而一场意外的大火改变了他的生活。

那一场大火侵吞了他所有的一切,新盖起来一年多的楼房、才新添的家具家电,所有的一切瞬间化作了灰烬,他蹲在地上泣不成声。

村里的党支部书记知晓情况后,带着村里党员们筹集来的善款上门。他原本以为村支书是来看笑话的,毕竟他是十里八乡中出了名的街溜子。没想到书记拿出钱,只轻轻跟他说:“都会好起来的,过些天介绍你去工作吧,这是咱们党员们的一点心意,先搭个棚住下。”说完,轻轻将钱放进二姨公手里,拍了拍他的肩,便走了。那一刻,望着村支书远去的背影,二姨公的眼里不知是感动的泪光,还是突然燃起的理想之光。

如今的二姨公像变了一个人,自从接受了党员教育后,他明白了人生价值之所在。加上以前走南闯北做生意积累了的人脉,为他现在帮助村里致富提供了保障。春季,他给农户们联系农耕地,减轻农户们耕种压力的同时,增加农户们的经济收入;夏天帮助农户们联系南瓜供应商的路上,为大家争取最优价格;秋天,跑在金黄的田埂上,指挥收割机为农户们收获一年的辛苦;冬天,走访亲邻收集来年村民的愿景,为贫困户

送去温暖的冬衣和粮食。一年四季,他都奔走在田间地头,为村里致富尽自己的绵薄之力。在疫情防控期间,他走在一线,为医护人员筹集防护用品,督促村民居家隔离,将化肥等农用物资运进老乡家里,为疫情期间的春耕提供坚实的保障。就这样,也不知这是他奉献的第几个年头,只知道脑海深处,印象最深的是他奔走忙碌在村上。迎着朝阳,胸前的党徽熠熠发光;伴着晚霞,追逐的脚步步步生风。

在我身边,对中国共产党有着最朴素向往的人还有很多很多。他们心中有着相同的信念,为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴,为提高人民的生活质量而努力奋斗。

记得那天,一位同学突发疾病,情况危急,马上需要进行手术。他得知后,立马放下手中所有的事情,赶往医院,安抚学生心情、安慰在外地的学生父母,为学生缴费、取药,一切就绪,他焦急地在手术室外等待结果,不住踱步、紧张搓手。术后,向询问医生手术情况、后续护理等注意事项,在学生家长到达医院后,又急急

匆去火车站接站,安排好耐心转达医生的嘱托,嘴皮干出了裂纹也来不及喝一口水。一天的忙碌下来,嗓子也哑了,拖着疲惫的身体,却未说一次苦、一次累,回到学校后,仍然继续完成当天的工作。

在疫情期间,他每日关心学生是否在家、是否有外出情况,时刻关注学生家乡的疫情状况,提醒学生减少外出,注意防疫。与此同时,他还参加了当地疫情防控志愿组,整日奔忙在疫情防控第一线,为新冠疫情的防护贡献着自己最大的力量。不止疫情,平日他也积极参加献血、支教、敬老等各种各样的公益活动,在日常生活中真正为群众办实事,全心全意为人民服务放在最重要的位置上。

没有共产党就没有新中国,这句话我们从小便耳熟能详,但鲜有人从中思考其深意。中国共产党历经磨难,从南湖嘉兴的一艘小船上出发,走过草原、爬过雪山,从十人成长到如今九千九百万人,牺牲了许多革命烈士,可以说是从尸骨堆上走出来的政党。每一个共产党员都应牢记先辈们的教导,将人民利益放在最首位,把提高人民生活质量当做人生理想。

我为身边有这样伟大的人而感到自豪,为与他们生活在同一片蓝天下而感到骄傲。我要时刻紧跟他们的步伐,追着他们向努力实现中华民族伟大复兴的中国梦不断奔忙。

作者单位:三公司

## 项目「大管家」

●赵亚茹

南玉铁路项目经理部,位于广西壮族自治区横县境内,这里夏长冬短,年平均气温达到22度左右,夏季最高温达40度以上,太阳辐射很强,在这里待上一年,不管多白的皮肤都会被晒得黝黑。而项目部更像一个温馨、和谐、友好的大家庭。

办公室是展示项目精神文明、综合服务的重要窗口,肩负着上传下达、内外联系、协调的重任,还负责日常、会议、职工生活、来宾接待、新闻宣传及用车管理等工作。涉及到的范围广、事项多、综合性强,忙起来千头万绪,即便如此,大家始终以忘我的精神、高昂的斗志和饱满的工作热情,尽心尽力处理好工作中的每一件事,服务好每一位员工。

主任顾海秀是一位风华正茂、干劲十足的85后女孩。她一直坚守在自己的工作岗位,面对繁重的工作从来没有抱怨,有的只是兢兢业业、无私奉献,时刻以党员的标准要求自己。各项繁琐的工作她都可以处理的游刃有余。生活中的她乐观向上,积极健谈,是个典型的热心肠,总在不经意间展现出她的人格魅力。

而办公室的刘莉林,瘦高的个子看起来精神利落,做起事来非常严谨。浓眉大眼的她时常看问题清晰独特,在工作中总是能找出一些办公室其他人容易忽略的细节问题。虽然心直口快,却善良大方,与她相处你不会觉得有丝毫压力。富有同情心,温柔贤惠,平时也会关心我们,是一个事事追求完美、处处严格要求自己的大姐姐。

今年,刚调入办公室的新学员朱承智,虽然时间不长,却也迅速成长为办公室的骨干力量,面对办公室的一些杂活、累活,他都抢着干,小小的年纪,却表现的很沉稳,没有浮躁不安的气息,谦和的为人,安静地做事,犹如一颗小小的螺丝钉,哪里需要去哪里,在自己的工作岗位默默做着贡献。

而我初次来这里,就感受到了家的温暖,之前心中的种种顾虑,瞬间烟消云散,在与他们相处中,我不仅学到了为人处世、待人接物、文化礼仪等知识,还在融洽的相处中,体会到了工作的快乐,在日常忙碌的工作中大家仿佛变成了兄弟姐妹。

工作中,虽然分工明确,却又相互配合,每个人都能独当一面,又能空缺补位,大家一起用肩膀和双手撑起综合办公室复杂又繁重的事务。生活中,大家互相关心、互相爱护,每天将办公室打扫干净,在共同创造的良好工作环境中,促进工作效率。

工余饭后,综合办公室是最热闹的一个部门,同事们都喜欢到这里聊天,大家相互交流沟通,谈论工作,讨论生活、讨论家庭,有些同事遇到解不开的心结都会到办公室寻求开导。正是在大家共同努力和奋斗下,综合办公室会成为项目名副其实的“温馨之家”。

作者单位:二公司

## 老爷子的「青竹」家经

●邓利思

我的外公黄常富,现成了街坊邻里口中最高兴的老头,他常拿着茶杯,并携着外婆慢慢踱步。虽上了年纪,但仍有谦谦君子的温良,他最爱白衬衣加西裤,最喜“七泡有余香”的铁观音。大家皆称他为黄老师,说他正直、良善、有见地。从小到大,也是黄老师在默默给我传授着“家经”。

老爷子年轻时当过兵,在企业干过也当过警察。几十年的风雨,倾注进他坦坦荡荡的一生。人生的万里长梦由他启迪,在学的过程中,我也渐知晓他的初心。

“你要做就做一棵青竹!”这是老爷子对我的期许。外公不像其他家长那样希望自家孩子出人头地,他偏爱剑走偏锋。小时不解,好端端的人为什么要当一棵竹,直至在外公书架上翻看到《送钟元外赋竹》和《题墨竹图》,方才醒悟。“万物中潇洒。修篁独逸群。贞姿曾冒雪。高节欲凌云。”“细细的叶,疏疏的节;雪压不倒,风吹不折。”……老爷子在原文的基础上,用一生对孙辈和郑板桥的人生哲学做了注解。

“青竹啊,不是一般的植物,它代表的是一种坚韧、一种担当、一种底线,一份原则。”外公在饭后谈资间,总会不经意间向我灌输他的“青竹”家经。回顾老爷子的人生,他的确配得上“青竹”一词。外公小时候,家境贫困,他的父亲是一位教书先生,母亲是普通农家妇女。父亲传给他风骨,母亲教会他良善。然而世事难测,父母早逝后,他独自一人前往部队参军,所得工资津贴用来支撑家庭。当时,外公的部队在青海,从事核研究,保密性极强,多年后,党和国家才将部队番号公布于众人。

从军队出来的人,自带一份坚韧、一份血性、一份高节,一份潇洒。而外公将这份坚韧和潇洒化成“青竹”家经对我进行教育。初觉抽象,但从我进入中铁二十局之后,这份“家经”显然变得更为具体。“中铁二十局的前身是铁道兵,什么路什么桥,命令一下,不讲条件直接上,都能杀出一条血路,够硬气!”老爷子拿着烟,眯着眼,发表着自己总结性的观点。“依我看呐,人就要当青竹子,什么困难艰险都不怕,这跟你们单位的红色精神也是一个道理!”老爷子谈天论地,总觉得他的“青竹”家经很在理。

离开部队后,外公去了企业当生产科长,在这期间,他一心一意抓生产的同时,也想方设法抓思想,在为企业冲效益的同时,也为职工做着全方位的考虑。随后工作变动,被调至派出所搞外调,他公平公正处理案件,被威胁、被恐吓,也没有做过一丝退步,反而是逻辑清晰地处理案件,力求公平公正。工作中,不管是在企业项目生产中,还是在派出所协办案中,他始终坚守原则,坚守底线,为群众切切实实谋福利。

“人生是一门学问,你得好好悟。”这是外公常说的话,我生性愚钝,悟性较低,学问没悟出来几句,只有啃着老本,争取在项目历练时,一点一点传承外公的“家经”。

此刻,仿佛又看见他拿着茶杯,享受悠闲时光,在他的笑容下,一根挺立“青竹”在眼前越发清晰……

作者单位:三公司



鱼 许岗 摄



奋斗 陶柯宇 摄

## 选择

●孙建平

我和鑫洋在重庆的街头七拐八拐,终于找到了一家饺子馆。既使人在重庆,但同为山东人,按照“上车饺子下车面”的习俗,在他启程之前,我坚持与他吃一顿饺子。

他叫葛鑫洋,和我一样,是房地产公司的新员工,也是我的室友。马上他要离开重庆,前往安徽蚌埠建房项目。我们是在入职培训中认识的。他带的东西不多,洗漱用具很简单,穿戴整齐大方,干净整洁,整个人就透露着一种干练、自信。

我们一人点了一盘饺子,边吃边聊。鑫洋告诉我,大学时,他当过学生会主席,各种奖项拿到手软。回想第一次看到他铺满整个房间的获奖证书的时候,我真的被震撼了。今天我们聊起了对未来的展望和抱负,也聊到了对于未来的安排。

在我看来,鑫洋是一个完美的少年,然而他也有自己的烦恼。原本毕

业后计划结婚,而且家里也买好了房子。不巧的是,鑫洋被派到了相隔千里的安徽蚌埠建房项目。选择工作,还是走入婚姻殿堂,他的天平第一次摇摆不定起来。

我理解他心中的犹豫,结婚是一生的大事,是双方家庭几代人热切关注的事;而作为铁道兵的后裔,他肩负着组织和前辈们的期盼,要承担起自己的责任。

而今天,我看到,他已经下定了决心,做好了准备。鑫洋说:“大家都有自己的家人,都是与家人远隔千里,我也不能例外。而且,去的建房项目就是给别人一个家,别人有了家,我们就有了家。”

送别之时,我送上满满的祝福,告诉他说:“等你回来,我请你吃碗好面。”鑫洋笑了:“素面就行。”

他要的一直都是这么简单。

作者单位:房地产公司

## 努力成就未来

●郭丰涛

每个人的生活中都会遇到各种挫折,无论前方的道路,充满多少坎坷,但心中时刻要有属于自己的阳光。只有努力,才能打败困难和考验,才会看到前方最美的风景。

不觉间,参加工作已半年有余,曾经的各种担心也逐渐消失,人慢慢成熟了,业务也日渐熟练。每天除了做好基本业务,还要应对诸多应急事务,有时候忙到很晚才拖着疲惫的身子从工地返回,虽说很累,却从未有过抱怨或懈怠,我深知自己好比“攀岩者”,脚下的每一步路都要看清,更要走实。

我所在的唐港铁路项目,是公司重点项目。从到项目第一天,眼中看到的尽是奔波繁忙的背影和场景,白天工地上人山人海,晚上同事们也会加班到深夜,也许这就是一种敬业精神。

成功的背后需要不断努力,我开始认真学习施工图纸、技术方案,遇到不懂得问师傅、看规范,在每天的业务交

流、外出办事中学习为人处事的技巧。当然,工作中也有很多快乐时刻,当自己被领导肯定的时候,当无数同事赞赏的时候,让我感受到了功夫不负有心人。自己每天的努力,不仅是为了学习知识经验、实现长远发展,更是一种责任心,工作中少一些任性、疏忽,多一份努力、担当,项目管理才会创誉创效。

生活不曾优待谁,也更不会亏欠谁,不能说是没有目标乃自目的性地奋斗,但也不要过于着急自己的努力何时见到成效、何时才有回报,而需要踏踏实实,兢兢业业,一步一个脚印把该做的事做好。我始终相信,有志者事竟成。

作为新员工,我将牢记初心,勇担使命,不断努力,为企业高质量发展贡献自己的应有力量,书写无悔青春的奋斗篇章。

作者单位:四公司

## 家

●陈光文

份炙热的爱。作为儿子,我也想当地的特产邮寄给家人分享,把当地的核桃、柿子和大枣,给家中寄去。

每次探亲回家,为了弥补平日缺失的陪伴,我总是主动抢着劳动,去市场买菜,为家人做一顿美味佳肴,每天扫地、拖地、洗衣、收拾房间等。短暂的几日,尽可能多分担些家务,并给母亲端茶送水,陪她散步,享受这难得的幸福时光。

有一次,带着家人决定前往黑龙滩4A级风景区游玩。我牵着母亲的左手,爱人牵着母亲的右手,女儿背着行李包在前面探路,我们一起向快乐出发。一家人坐上游船,在湖面上荡漾,湖水清清,鱼儿悠悠,一串串欢声笑语,温馨甜蜜。一起游览了名胜古迹、岛屿、寺庙、大坝、纪念碑等,高兴而去,满意而归。

女儿乖巧懂事,做事认真,爱人体贴入微,懂情达

理,让自己是最幸福的人。家不仅是爱的怀抱,更是我们这一生的依赖。有家人陪伴,才不会孤单。真正体会到了家越关爱越幸福,家越和睦越惬意。

家是用爱编制的摇篮,生活中不要对爱人发火,不要对父母不孝,不要对孩子冷漠。家人要经常相互交流、沟通、关爱。遇到事情要相互商量去办,遇到矛盾时,要相互包容、宽宥。家人在一起,更多的不是改变对方,而是接受、理解。

家是讲爱的地方,不是讲理的地方。家是放松心情、不是吵闹斗殴的地方。有生之年爱家,爱家人,相互学习,取长补短,相互帮助,扬长补短,共同进步、成长。在平淡中彼此相依为命。在幸福中学会珍惜对方。

家是心灵栖息的地方,暖暖的关怀、满满的爱意。所有的快乐在这里传递,所有的烦恼在这里融化。家是一本用爱写成的书,它让人阅读一生,温暖一生,感动一生。

作者单位:一公司